Аннотация к рабочей программе по физике 10-12 классы
Рабочая программа, составлена на основе:
· Учебного плана МБВСОУ ВСОШ НГО на 2017-2018учебный год;

· Инструктивно-методического письма ИДППО  от 16 августа 2006г. «О преподавании учебного предмета «Физика»;

· Федерального компонента государственного стандарта общего образования;

· На основании Примерной программы среднего (полного) общего образования по физике. Базовый уровень 10-11класс. 
Автор программы Г. Я. Мякишев.

 Цели изучения физики
Изучение физики в средних (полных) образовательных учреждениях на базовом уровне направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний о фундаментальных физических законах и принципах, лежащих в основе современной физической картины мира; наиболее важных открытиях в области физики, оказавших определяющее влияние на развитие техники и технологии; методах научного познания природы; 

· овладение умениями проводить наблюдения, планировать и выполнять эксперименты, выдвигать гипотезы и строить модели, применять полученные знания по физике для объяснения разнообразных физических явлений и свойств веществ; практического использования физических знаний; оценивать достоверность естественнонаучной информации;

· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе приобретения знаний и умений по физике с использованием различных источников информации и современных информационных технологий;

· воспитание убежденности в возможности познания законов природы; использования достижений физики на благо развития человеческой цивилизации; необходимости сотрудничества в процессе совместного выполнения задач, уважительного отношения к мнению оппонента при обсуждении проблем естественнонаучного содержания; готовности к морально-этической оценке использования научных достижений, чувства ответственности за защиту окружающей среды;

· использование приобретенных знаний и умений для решения практических задач повседневной жизни, обеспечения безопасности собственной жизни, рационального природопользования и охраны окружающей среды/

              В задачи обучения физике входят:

· - развитие мышления учащихся, формирование у них умений самостоятельно приобретать и применять знания, наблюдать и объяснять физические явления;

· - овладение школьными знаниями об экспериментальных фактах, понятиях, законах, теориях, ме​тодах физической науки; о современной научной картине мира; о широких возможностях применения фи​зических законов в технике и технологии;

· - усвоение школьниками идей единства строения материи и неисчерпаемости процесса ее познания, по​нимание роли практики в познании физических явле​ний и законов;

· - формирование познавательного интереса к фи​зике и технике, развитие творческих способностей, осознанных мотивов учения; подготовка к продолже​нию образования и сознательному выбору профессии.

Место учебного предмета в учебном плане школы. 10 А класс – 36 часов в год (1 час в неделю); 11 А класс – 36 часов в год (1 час в неделю); 12 А класс– 36 часов в год (1 час в неделю). 
В программе, кроме перечня элементов учебной информации, предъявляемой обучающимся, содержится перечень лабораторных работ и работ физического практикума.

Физический практикум, как правило, проводится в конце учебного курса и рассматривается как средство повторения, обобщения и систематизации знаний обучающихся. На каждую работу физического практикума отводится 1 урок. Программа реализуется через учебники: 

- Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев, Н.Н. Сотский. Физика. Учебник для 10 класса общеобразовательных учреждений. (Классический курс) – М.: Просвещение, 2013.

- Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев, В.М. Чаругин. Физика. Учебник для 11 класса общеобразовательных учреждений (Классический курс) – М.: Просвещение, 2013.

Межпредметные связи, преемственность. Главной педагогической функцией межпредметных связей является формирование у учащихся системы знаний об окружающем мире. Это достигается с помощью совокупности знаний из различных дисциплин, обеспечивающей понимание жизненных явлений, места и роли человека в познании и преобразовании мира. Актуальность осуществления межпредметных связей обусловлена также современным уровнем развития образования, где новыми импульсами стимулированы процессы интеграции. Они ориентированы на создание и совершенствование интегрированных курсов, раскрывающих мир в целом.

Основными направлениями осуществления межпредметных связей для совершенствования учебного процесса являются:
-усиление системности в компоновке содержания и структуры учебного материала
· теоретическое обобщение знаний и активизация познавательной деятельности в методах и приемах обучения
· комплексность и сотрудничество учителей разных предметов в формах его организации.
В ходе изучения курса физики завершается разработка аналитического аппарата, применяемого во всех предметах естественно​математического цикла. На уроках физики постоянно привлекаются сведения из смежных предметов. Различные понятия математики , химии, биологии задачи практического содержания - необходимое условие реализации мировоззренческого потенциала курса.
Межпредметные связи применяются в интегрированных уроках, лабораторных и практических занятиях межпредметного содержания, комплексных экскурсиях, межпредметных конференциях и т. д. Здесь не обойтись без сотрудничества учителей разных предметов, усилиями которых создаются и совершенствуются необходимые средства реализации межпредметных связей в учебном процессе: вопросы, задания, задачи, наглядные пособия, тексты, учебные проблемы межпредметного содержания и др.
При изучении материала некоторых тем курса физики в 10,11,12 классах требуется решение проблемы преемственности между основной школой и средней школой. Это влечет за собой внесение определенных изменений в организационные формы обучения.
Используемые технологии, методы, формы работы, обоснование их использования. В ходе освоения содержания физического образования учащиеся овладевают разнообразными способами деятельности, приобретают и совершенствуют опыт:
· Познание и изучения окружающей среды; выявление причинно- следственных связей
· Выполнения расчетов практического характера, использования математических формул и самостоятельного составления формул на основе обобщения частных случаев и эксперимента
· Самостоятельной работы с источниками информации, обобщение и систематизация полученной информации, интегрирования ее в личный опыт
· Самостоятельной и коллективной деятельности, включения своих результатов в результаты работы группы, соотнесения своего мнения с мнением других участников учебного коллектива и мнением авторитетных источников. Для этого используются:
Проблемное обучение.
Технология развития критического мышления
Разноуровневое обучениие
ИКТ
Коллективная система обучения
Технология модульного и блочно- модульного обучения Развитие исследовательских навыков Проектные методы обучения Лекционно-семинарско-зачетная система
Технология игрового обучения: ролевых, деловых и др. обучающих игр
Особенности организации учебного процесса

Формы организации учебного процесса представляют собой внешнее выражение взаимодействия учителя и учащихся, регулируемое соответствующими правилами и законами. Среди конкретных форм организации обучения чаще всего выделяют урок, практикумы, индивидуальные занятия и консультации, предметные кружки, конференции, домашнюю работу учащихся, семинарские занятии, экстернат, модульная, дистанционная. Целесообразность применения той или иной формы определяется конкретной дидактической целью, содержанием и методами учебной работы. Каждая из форм обучения входит в общую систему образовательного процесса как составная часть, неся в себе определенную дидактическую нагрузку, имея свои сильные и слабые стороны, специфические особенности и области наилучшего применения.
· Разнообразные виды работы с различными источниками информации
· Проектно- исследовательская деятельность
· Проблемное обучение
· Современные технологии открытого образования
Стандарт ориентирован на воспитание школьника-гражданина и патриота России, развитие духовно- нравственного мира учащегося, его национального самосознания. Эти положения нашли отражение в содержании уроков. В процессе обучения должно быть сформировано умение формулировать свои мировоззренческие взгляды и на этой основе: воспитание гражданственности, патриотизма.
Учебно-методическое и материально-техническое обеспечение

Мякишев Г.Я., БуховцевБ.Б.,Физика: Учеб. Для 10кл. общеобразовательных учреждений. – М.: Просвещение, 2013. 
Мякишев Г.Я., БуховцевБ.Б.,Физика: Учеб. Для 11кл. общеобразовательных учреждений. – М.: Просвещение, 2013. 
Сборники задач:
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           Физика. Задачник. 10-11 кл.: Пособие для общеобразоват. учреждений / Рымкевич А.П. – 7-е изд., стереотип. – М.: Дрофа, 2003. – 192 с.
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           Степанова Г.Н.. Сборник задач по физике: Для 10-11 кл. средней общеобразовательной школы. – Санкт-Петербург, «Специальная литература», 1997.
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           В.Г. Маркина. Физика 11 класс: поурочные планы по учебнику Г.Я. Мякишева, Б.Б. Буховцева. – Волгоград: Учитель, 2006
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           Коровин В.А., Степанова Г.Н. Материалы для подготовки и проведения итоговой аттестации выпускников средней (полной) школы по физике. – Дрофа, 2001-2002 
Дидактические материалы 
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  Контрольные работы по физике в 7-11 классах средней школы: Дидактический материал. Под ред. Э.Е. Эвенчик, С.Я. Шамаша. – М.: Просвещение, 1991.
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  Кабардин О.Ф., Орлов В.А.. Физика. Тесты. 10-11 классы. – М.: Дрофа, 2000.
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  Кирик Л.А., Дик Ю.И.. Физика. 11 класс.Сборник  заданий и самостоятельных работ.– М: Илекса, 2004.
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   Марон А.Е., Марон Е.А.. Физика11 класс. Дидактические материалы.- М.: Дрофа, 2004 

Интернет – ресурсы
1. Демонстрационные варианты ГИА по физике: http://www.resolventa.ru/demo/fiz/demogiafiz.htm Тесты 

2. Открытый класс. Физика: http://www.openclass.ru/sub/%D0%A4%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D0%BA%D0%B0 

3. Сайт ФИПИ. КИМ:  http://www.fipi.ru/view/sections/218/docs/515.html 

4. Образовательные ресурсы Интернета. Физика: http://www.alleng.ru/edu/phys.htm
5. Учи физику! Опыты, эксперименты, теория, практика, задачи, ответы и решения: http://uchifiziku.ru/   

6. http://www.physbook.ru  

7. http://class-fizika.narod.ru
Оборудование

-Столики подъёмные -5шт.

-Насос вакуумный – 1 шт.

-Тарелка с манометром и колпаком – 1 шт.

-Насос воздушный ручной – 1 шт.

 -Щит для электроснабжения напряжением 42 В.     

-Штативы -10 шт.

-Ведерко Архимеда -1 шт.

-Груз наборный на 1 кг. – 1шт.

-Камертоны на резонирующих ящиках с молоточком- 2 шт.

-Набор тел разной массы и разного объема - 4 шт.

-Машина волновая – 1 шт.

-Рычаг демонстрационный – 1 шт.

-Шар для взвешивания воздуха – 1 шт.

-Желоб дугообразный – 10 шт.

-Желоба прямые – 10 шт.

-Набор грузов по механике – 1 шт.

-Наборы тел равного объёма и равной массы – 3 шт.

-Рычаг – линейка – 10 шт.

-Весы учебные с гирями -10 шт.

-Динамометры лабораторные – 20 шт.

-Тележки легкоподвижные  с  принадлежностями – 3 шт.

-Комплект посуды и принадлежностей к ней – 1 шт.

-Барометр – анероид – 1 шт.

-Динамометры демонстрационные с принадлежностями - 2шт.

-Манометр жидкостный демонстрационный – 1 шт.

-Манометр металлический – 1 шт.

-Психрометр,  гигрометр – 1 шт.

-Сосуды сообщающиеся – 1 шт.

-Шар Паскаля – 1 шт.

-Комплект для изучения газовых законов – 1 шт.

-Модель двигателя внутреннего сгорания – 3 шт.

-Модель броуновского движения – 1 шт.

-Прибор для демонстрации теплопроводности тел – 1 шт.

-Теплоприёмники  - 2 шт..

-Цилиндры свинцовые со стругом -2 шт.

-Термометры – 15 шт.

-Цилиндры измерительные (мензурки)-20 шт.

-Калориметры -10шт.

-Набор тел по калориметрии – 1 шт.

-Набор для исследования изопроцессов в газах -1 шт.

-Набор полосовой резины – 1 шт.

-Плитка электрическая – 1 шт.

-Комплект соединительных проводов.

-Амперметр – стрелочный – 3 шт

-Вольтметр – стрелочный – 3 шт   

-Электрометры с принадлежностями -2 шт.

-Трансформатор универсальный – 1 шт.

-Набор для исследования свойств электромагнитных волн – 1 шт.

-Султаны электрические – 4 шт.

-Конденсатор переменной ёмкости – 2 шт.

-Конденсатор разборный – 1 шт.

-Палочки из стекла,  эбонита – 1 шт.

-Набор выключателей и переключателей – 1 шт.

-Штативы изолирующие- 2 шт.

-Генератор звуковой частоты – 1 шт.

-Звонок электрический демонстрационный – 1 шт.

-Источники постоянного и переменного тока (4 В. , 2В) – 10 шт.

-Амперметры лабораторные – 20шт.

-Вольтметры лабораторные -20 шт.

-Ключи замыкания электрического тока.- 10 шт.

-Комплекты проводов соединительных.

-Миллиамперметры – 6 шт.

-Набор по электролизу – 1 шт.

-Реостаты ползунковые – 15 шт.

-Электроосветители с колпачками – 12 шт.

-Набор линз и зеркал -3 шт.

-Набор спектральных трубок с источником питания – 1 шт.

-Спектроскоп лабораторный – 1 шт.

-Экраны со щелью – 18 шт.

-Электромагниты разборные с деталями -3 шт.

-Набор прямых и дугообразных магнитов – 1 шт.

-Компасы -8 шт

-Прибор для демонстрации правила Ленца – 1 шт.  

-Стрелки  магнитные   на штативах – 2 шт.

-Катушка моток -12 шт.

- Телескоп
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1. Брейгер,  Л.М.  Предметные   недели   в   школе.   Физика   [Текст]/  Л.М.  Брейгер, П.В. Глинская, – Волгоград: Учитель-АСТ, 2009. – 72 с.
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3. Демченко, Е.А. Нестандартные уроки физики. 7-11 кл. [Текст]/ Е.А. Демченко – Волгоград: Учитель-АСТ, 2009.

4. Зорин Н.И.   Контрольно   измерительные   материалы.   Физика  10  класс  [Текст]/  Н.И. Зорин, – М.: ВАКО, 2011. – 80 с.  

5. Зорин, Н.И.  Контрольно   измерительные  материалы.  Физика  11  класс  [Текст]/  Н.И. Зорин,  – М.: ВАКО, 2011. – 82 с.  

6. Кабардин, О.Ф. Физика. Тесты. 10-11 классы.: Учебно-методическое пособие. [Текст]/ О.Ф. Кабардин, В.А. Орлов  – М.: Дрофа, 2010.  

7. Кореневская,  О.В.  Физика.   10 класс:  Доклады,  рефераты,  сообщения.  [Текст]/  О.В. Кореневская – СПб.: Издательский Дом «Литера», 2008.

8. Лымарева, Н.А. Проектная деятельность учащихся. Физика. 9-11 классы [Текст]/ Н.А.  Лымарева – Волгоград: Учитель, 2008. – 187 с. 

9. Марон, А.Е. Учебно-методическое пособие Физика. 10 класс. [Текст]/ А.Е. Марон. – М.: Дрофа, 2010. – 124 с.

10. Марон, А.Е. Учебно-методическое пособие Физика. 11 класс. [Текст]/ А.Е. Марон. – М.: Дрофа, 2010. – 127 с.

11. Мастропас, З.П. Физика: Методика и практика преподавания: Книга для учителя. [Текст]/ З.П. Мастропас, Ю.Г. Синдеев – Ростов н/Д: Феникс, 2009.

12. Настольная книга учителя по физике 7–11 классы. [Текст]/ сост. Н.К. Ханнанов. – М.: ЭКСМО, 2008. – 656 с.

13. Янушевская, Н.А. Повторение и контроль знаний по физике на уроках и внеклассных мероприятиях. [Текст]/ Н.А. Янушевская – М.: Глобус, 2009. – 240 с.
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ
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Приложение 

 Контрольная работа  № 1 по теме «Кинематика»

Вариант 1

1. Определите начальную скорость тела, которое, двигаясь с ускорением 2 м/с2, за 5 с проходит путь, равный 125 м.

2. Мяч, скатываясь с наклонной плоскости из состояния покоя, за первую секунду прошел путь 15 см. Определите путь, пройденный мячом за 2 с.

3. Мальчик бросил вертикально вверх мяч и поймал его через 2 с. На какую максимальную высоту поднялся мяч?

4. Тело, брошенное с поверхности земли вертикально вверх со скоростью 30 м/с, дважды побывало на высоте 40 м. Какой промежуток времени разделяет эти два события?

5. Определите частоту вращения колес поезда, имеющих диаметр 1,5 м, при скорости поезда 72 км/ч.

6. Каково центростремительное ускорение тела при его равномерном движении по окружности радиусом 10 см, если при этом тело совершает 30 оборотов в минуту?

Вариант 2.

1. Чему равно ускорение пули, которая, пробив стену толщиной 35 см, уменьшила свою скорость с 800 до 400 м/с?

2. Двигаясь из состояния покоя, автомобиль за первые 5 с проходит 25 м. Рассчитайте путь, пройденный ав​томобилем за десятую секунду после начала движения.

3. Найдите скорость, с которой тело упадет на поверхность земли, если оно свободно падает с высоты 5 м.

4. С какой скоростью вылетел шарик из пружинного пистолета, если после выстрела он поднялся на высоту 5 м?

5. Определите период и частоту вращающегося диска, если он за 10 сделает 40 оборотов.

6. Какова скорость трамвайного вагона, движущегося по закруглению радиусом 50 м с центростремительным ускорением 0,5 м/с2?

Контрольная работа  № 2 по теме «Динамика»

Вариант 1

1.  Объясните причину равномерного движения автомобиля по горизонтальному участку дороги.

2.  Масса человека на Земле 80 кг. Чему будут равны его масса и вес на поверхности Марса, если ускорение свободного падения на Марсе 3,7 м/с2 ?
3.      Найдите силу притяжения двух тел массами по 10 кг, находящимися на расстоянии 100 м.

4.    Пружина длиной 25 см растягивается с силой 40 Н. Найдите конечную длину растянутой пружины, если ее жесткость 100 Н/м.

5.    Чему равна масса Луны, если ускорение свободного падения на Луне 1,6 м/с2 , а ее радиус 1,74* 106 м. 

Вариант 2.

1.     Книга лежит на столе. Назовите и изобразите силы, действие которых обеспечивает ее равновесие.

2.     Какая сила сообщает ускорение 3 м/с2 телу массой 400 г?
3.     Деревянный брусок массой 5 кг скользит по горизонтальной поверхности. Чему равна сила трения скольжения, если коэффициент трения скольжения 0,1?
4.       Снаряд массой 15 кг при выстреле приобретает скорость 600 м/с. Найдите среднюю силу, с которой пороховые газы давят на снаряд, если длина ствола орудия 1,8 м. Движение снаряда в стволе считайте равноускоренным.

5.   Космический корабль массой 8 т приблизился к орбитальной космической станции на расстояние 100 м. Чему равна масса станции, если сила притяжения станции и корабля 1 мкН.

Вариант 3.

1.    Со дна водоема поднимается пузырек воздуха. Объясните причину его равномерного движения.

2.    С каким ускорением двигался при разбеге реактивный самолет массой 60 т, если сила тяги двигателей 90 кН?

3.   На сколько удлинится рыболовная леска жесткостью 400 Н/м при равномерном поднятии вертикально вверх рыбы массой 400 г?

4.    С какой силой упряжка собак равномерно перемещает сани с грузом массой 300 кг, если коэффициент трения скольжения 0,05?

5.   Средний радиус планеты Меркурий 2420 км, а ускорение свободного падения 3,72 м/с2 . Найдите массу Меркурия.

 Контрольная работа  № 3 по теме «Молекулярная физика»

Вариант 1

1. В сосуде находится 3 моль кислорода. Сколько примерно атомов кислорода в сосуде?

2. Начертить графики изотермического, изобарного и изохорного процессов в идеальном газе в координатах (p,V).

3. Объясните зависимость температуры кипения от давления.

4. Почему поликристаллическим телам несвойственна анизотропия?

5. Определить изменение внутренней энергии 1 кг газа, охлаждающегося при постоянном объеме, если его начальная температура 423 К, а давление в результате охлаждения уменьшилось от 8,08 Па до 2,02 Па. 

Вариант 2

1. Какое количество вещества составляют 5,41*10
[image: image9.wmf]25

 молекул.

2. Начертить графики изотермического, изобарного и изохорного процессов в идеальном газе в координатах (p,T)

3. Белые клубы при выходе на мороз иногда называют паром. Правильно ли это?

4. В таблицах температуры плавления и удельной теплоты плавления не приводятся данные для стекла. Почему?

5. Какова работа, совершаемая газом при изобарном повышении температуры от 285 К до 360 К, если давление и начальный объем газа соответственно равны 1,9*10
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 Па и 6 м
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Контрольная работа  № 4 по теме «Основы термодинамики»



Вариант 1


      1. Рассчитайте  внутреннюю  энергию  одноатомного  идеального  газа  в  количестве  3  моль  при  температуре  127 0С.

[image: image1.png]


2.В  цилиндре  под  поршнем  находится  газ, состояние  которого  меняется, как  показано  на  рис. Как  изменилась  температура  газа? Какую  работу  совершил  газ?

3.При  изотермическом  расширении  идеальный  газ  совершил  работу, равную  20 Дж. Какое  количество  теплоты  было  сообщено  газу?

4.Какова  масса  стальной  детали, нагретой  предварительно  до  500 0С, если  при  опускании  ее  в  сосуд, содержащий  18,6 л  воды  при  13 0С, последняя  нагрелась  до  35 0С? Испарением  воды  пренебречь.

5.Поезд  массы  2000 т  при  торможении  с  ускорением  0,3 м/с2  остановился  спустя  50 с  после  начала  торможения. Какое  количество  теплоты  выделилось  при  торможении? 

6.В  результате  циклического  процесса  газ  совершил  100 Дж  работы  и  передал  холодильнику  400 Дж  теплоты. Определите  КПД  цикла.

Вариант 2

      1.Какова  температура  одноатомного  идеального  газа, если  известно, что  внутренняя  энергия  2  моль  составляет  831 кДж? 

2[image: image186.jpg]


.Найдите  работу, которую  совершает  газ, переходя  из  состояния  1  в  состояние  3?

3.В  вертикальном  цилиндре  под  тяжелым  поршнем  находится  кислород  массой  2 кг. Для  повышения  температуры  кислорода  на  5 К  ему  было  сообщено  9160  Дж  теплоты. Найдите  удельную  теплоемкость  кислорода  при  постоянном  давлении, работу, совершаемую  им  при  расширении, и  увеличение  его  внутренней  энергии.

4.Какое  количество  керосина  необходимо  сжечь, чтобы  50 л  воды  нагреть  от  20 0С  до  кипения? КПД  нагревателя  35%. 

5.Найдите  количество  теплоты, которое  выделилось  при  абсолютно  неупругом  соударении  двух  шаров, двигавшихся  навстречу  друг  другу. Массы  первого  и  второго  шаров  равны  0,4 кг  и  0,3 кг  соответственно, их  скорости  3 м/с  и  12 м/с  соответственно.

6.Определите  КПД  идеальной  тепловой  машины, если  температура  нагревателя  в  1,6  раз  больше  температуры  холодильника.

 
Контрольная работа  № 5 по теме «Законы постоянного тока»

Вариант 1

1. Определите мощность, потребляемую лампой Л4 (рис.), если сопротивление лампы Л1 равно 10 Ом, Л2 - 5 Ом, а Л3 - 2 Ом, Л4 - 5 Ом.

[image: image13.jpg]



2. Имеется электрическая лампа, рассчитанная на ток мощностью 150 Ватт. Ежедневно лампа горит в течение 6 часов. Найдите работу тока за 30 дней и стоимость израсходованной за это время электроэнергии при тарифе 1,8 рублей за 1 кВт ч

3. Даны три резистора сопротивлением по 2 Ом каждый. Сколько разных значений сопротивления можно получить, соединяя резисторы по–разному?

Вариант 2

1. Найдите эквивалентное сопротивление
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2. После включения внешней цепи разность потенциалов на зажимах батареи оказалась равной 18 В. Чему равно внутреннее сопротивление батареи, если ЭДС батареи 30 В, а сопротивление внешней цепи 6 Ом?

3. Внутреннее сопротивление батареи от карманного фонаря равно 0,5 Ом Вольтметр в отсутствии нагрузки показывает на ней напряжение 1,5 В. Каково напряжение на полюсах батареи, если её замкнуть на нагрузку сопротивлением 1 Ом?

Контрольная работа  № 1 по теме «Магнитное поле»

Вариант 1

Часть 1

	При выполнении заданий части 1 в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания (А1 – А8) поставьте знак «х» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.


А1. К магнитной стрелке (северный полюс затемнён, см. рисунок), которая может поворачиваться вокруг оси, перпендикулярной плоскости чертежа, поднесли постоянный полосовой магнит. При этом стрелка

1) [image: image187.jpg]


повернётся на 1800  

2) повернётся на 900 по часовой стрелке



         3) повернётся на 900 против часовой стрелки



         4) останется в прежнем положении

А2. На рисунке изображён проволочный виток, по которому течет электрический ток в 

[image: image188.png]


направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в плоскости чертежа. В центре витка вектор индукции магнитного поля направлен

1) к нам перпендикулярно плоскости чертежа [image: image15.png]



2) от нас перпендикулярно плоскости чертежа  [image: image16.png]



3) вправо [image: image17.png]



4) влево  [image: image18.png]
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А3. Будет ли поворачиваться рамка с током , изображённая  на рисунке,         

Если да, то как?

1) повернётся по часовой стрелке на 900
2) не будет поворачиваться

3) повернется против часовой стрелки на 900
4) повернется по часовой стрелки на 450
А4. На проводник №2 со стороны двух других проводников действует сила Ампера.

[image: image190.png]


Все проводники тонкие, лежат в одной плоскости, параллельны друг другу, и расстояния между соседними проводниками одинаковы, 

I – сила тока. Сила Ампера в этом случае

1) направлена вверх [image: image19.png]






2) направлена вниз [image: image20.png]






3) направлена от нас [image: image21.png]






4) равна нулю

[image: image191.png]


А5. Электрическая цепь, состоящая из четырёх прямолинейных горизонтальных проводников (1-2, 2-3, 3-4, 4-1) и источника постоянного тока, находится в однородном магнитном поле, вектор магнитной индукции которого В   направлен

 горизонтально вправо (см. рисунок, вид сверху). Куда направлена 

вызванная этим полем сила Ампера, действующая на проводник 1-2?

1) горизонтально влево[image: image22.png]



2) горизонтально вправо[image: image23.png]



3) вертикально вниз[image: image24.png]



4) вертикально вверх [image: image25.png]



А6. Электрон, влетевший в зазор между полюсами электромагнита, имеет горизонтально направленную скорость, перпендикулярную вектору магнитной индукции магнитного поля (см. рисунок). Куда направлена действующая на него сила Лоренца?

[image: image192.png]


1) вертикально вниз     3) вертикально вверх

2) горизонтально влево   4) горизонтально вправо

Часть 2

	Ответом каждому из заданий В1-В2 будет некоторое число. Это число надо записать без указания единиц физических величин.


В1. Электрон движется со скоростью 3000 км/с в однородном магнитном поле с магнитной индукцией 0,1 Тл. Направление скорости электрона  и линий магнитной индукции составляют прямой угол. Определите силу, действующую на электрон.

В2. Определите силу тока в проводе, если на участок этого провода длиной 20 см действует с силой 0,5 Н однородное магнитное поле, магнитная индукция которого 1 Тл. При этом угол между направлением линий магнитной индукции и тока равен 300.

Часть 3

	Задание С1 представляет собой задачу, полное решение которой надо записать в бланке ответов №2. полное правильное решение должно включать законы и формулы , применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические преобразования, расчеты с численным ответом и, при необходимости , рисунок, поясняющий решение. Рекомендуется провести предварительное решение на черновике.


С1. [image: image26.emf]
Вариант 2

Часть 1

	При выполнении заданий части 1 в бланке ответов №1 под номером выполняемого вами задания (А1 – А8) поставьте знак «х» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.


А1. К магнитной стрелке (северный конец затемнён, см. рисунок)[image: image193.png]


, которая может поворачиваться вокруг вертикальной оси, перпендикулярной плоскости чертежа, поднесли постоянный полосовой магнит. При этом стрелка

1) повернется на 1800
2) повернется на 900 по часовой стрелке

3) повернется на 900 против часовой стрелки

останется в прежнем положении

А2. На рисунке изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в направлении, указанном стрелочкой. Виток расположен в плоскости чертежа. В центре 

[image: image194.png]


витка вектор индукции магнитного поля направлен

1) от нас перпендикулярно плоскости чертежа [image: image27.png]



2) к нам перпендикулярно плоскости чертежа [image: image28.png]



3) влево [image: image29.png]



     4)вправо [image: image30.png]



А3. К горизонтальному пучку положительных ионов сверху подносят магнит (см. рисунок). При этом он отклонится

[image: image195.png]


                                                                              

1) вниз            2) вверх               3) от читателя                  4) к читателю

А4. На проводник №3 со стороны двух других проводников действует сила Ампера (см. рисунок). Все проводники тонкие, лежат в одной плоскости, параллельны друг другу, и расстояние между соседними проводниками одинаковы, I – сила 

[image: image196.png]


тока. Сила Ампера в этом случае

1) направлена вверх [image: image31.png]



2) направлена вниз [image: image32.png]



3) направлена к нам[image: image33.png]



равна нулю

А5. Электрическая цепь, состоящая из четырех прямолинейных  горизонтальных проводников (1-2, 2-3, 3-4, 4-1) и источника постоянного тока, находится в однородном магнитном поле, вектор магнитной индукции которого В направлен горизонтально влево

[image: image197.png]


(см. рисунок, вид сверху). Куда направлена вызванная этим полем сила Ампера, действующая на проводник 3-4?

1) вертикально вверх [image: image34.png]



2) вертикально вниз [image: image35.png]



3) горизонтально вправо [image: image36.png]



4) горизонтально влево [image: image37.png]



[image: image198.png]o 4




А6. Протон, влетевший в зазор между полюсами электромагнита,

 имеет горизонтальную скорость, перпендикулярную вектору магнитной 

индукции В магнитного поля, направленного вертикально (см. рисунок). 

Куда направлена действующая на него сила Лоренца?

1) горизонтально к нам [image: image38.png]



2) горизонтально от нас [image: image39.png]



3) вертикально вверх [image: image40.png]



вертикально вниз [image: image41.png]



Часть 2

	Ответом каждому из заданий В1-В2 будет некоторое число. Это число надо записать без указания единиц физических величин.


В1. Протон в магнитном поле с индукцией 0,01 Тл описывает окружность радиусом 10 см. Какова скорость протона?

В2. Магнитный поток внутри контура с площадью поперечного сечения 30 см2 равен

0,15 мВб. Определите индукцию поля внутри контура, считая поле однородным.

Часть 3

	Задание С1 представляет собой задачу, полное решение которой надо записать в бланке ответов №2. полное правильное решение должно включать законы и формулы , применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические преобразования, расчеты с численным ответом и, при необходимости , рисунок, поясняющий решение. Рекомендуется провести предварительное решение на черновике.


С1. [image: image42.emf]
Контрольная работа  № 2 по теме «Световые волны. Излучение. Спектр.»

Тест

Задания первого уровня.
5.01. Максимальная скорость фотоэлектронов зависит…

А. от частоты света и его интенсивности;     Б. от частоты света;      В. от интенсивности. 

5.02. Планк предположил, что атомы любого тела испускают энергию…

А. непрерывно;

Б. отдельными порциями;

В. способами, указанными в А и Б в зависимости от условий;

Г. атомы вообще не испускают энергию, только поглощают.

5.03. Проявляются ли у квантов света, подобно другим частицам, инертные свойства?

А. да;
Б. нет;

В. и да и нет в зависимости от условий.

5.04. Число электронов, вырываемых из катода за 1 с (фототок насыщения)…

А. не зависит от интенсивности света;

Б. прямопропорционально интенсивности света;

В. обратнопропорционально интенсивности света.

5.05. Фотон поглощается веществом. Что происходит с массой фотона?

А. исчезает;
Б. становится составной частью тела;

В. увеличивается;
Г. уменьшается.

5.06. Почему явление внешнего фотоэффекта имеет красную границу?

А. если частота мала, то энергия кванта может оказаться недостаточной для отрыва электрона от атома;

Б. если частота большая, то энергия кванта может оказаться недостаточной для отрыва электрона от атома;

В. если длина волны мала, то энергия кванта может оказаться недостаточной для отрыва электрона от атома;

Г. фотоэффект может происходить только под воздействием красного света.

5.07. Возбужденные атомы сильно разряженных газов и ненасыщенных паров, не взаимодействующие друг с другом, излучают спектры:

А. полосатые;
Б. сплошные;

В. линейчатые.

5.08. Твердые тела, состоящие из возбужденных постоянно взаимодействующих молекул и ионов. излучают спектры:

А. полосатые;
Б. сплошные;

В. линейчатые.

5.09. Тела, состоящие из невзаимодействующих между собой возбужденных молекул, излучают спектры:

А. полосатые;
Б. сплошные;

В. линейчатые.

5.10. К какому виду излучения (тепловому или люминесцентному) относятся свечения:

1. раскаленной отливки металла;
2. лампы дневного света;

3. звезд;

4. некоторых глубоководных рыб.

А. 1, 3 – тепловое, 2, 4 – люминесцентные;

Б. 1, 2, 3, 4 – только тепловые;

В. 1, 2, 3, 4 и тепловые и люминесцентные;

Г. 1, 4 – тепловые, 2, 3 – люминесцентные.

5.11. Какое свойство инфракрасных лучей используют при сушке древесины, сена, овощей?

А. химическое;


Б. тепловое;

В. люминесцентное;

Г. большая проникающая способность.

5.12. Почему в парниках ставят обыкновенное стекло, а колбы ртутных медицинских ламп делают из кварцевого стекла?

А. колба медицинских ламп не должна пропускать ультрафиолетовые лучи;

Б. колба медицинских ламп должна пропускать ультрафиолетовые лучи;

В. из экономических соображений колбы медицинских ламп делают из кварцевого стекла;

Г. стекло в парниках пропускает ультрафиолетовые лучи, а кварц – нет.

5.13. Почему высоко в горах загорают особенно быстро?    

А. меньше поглощается ультрафиолетовый луч атмосферой;

Б. больше поглощается ультрафиолетовый луч атмосферой;

В. меньше поглощается инфракрасный луч атмосферой;

Г. больше поглощается инфракрасный луч атмосферой.

5.14. Энергию кванта можно рассчитать по формуле:

А. 
[image: image43.wmf]n

×

h

;

Б. 
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В. 
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Г. 
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5.15. Чему равен импульс фотона с частотой 
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А. 
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Б. 
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В. 
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Г. 
[image: image51.wmf]c
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5.16. Энергия фотона измеряется в …

А. Вт;

Б. м;

В. Вт/с;

Г. Дж.

5.17. Линейчатый спектр дают…

А. вещества, находящиеся в жидком состоянии;

Б. вещества, находящиеся в твердом состоянии;

В. все вещества, находящиеся в газообразном атомном состоянии;

Г. все вещества, находящиеся в газообразном молекулярном состоянии.

5.18. Инфракрасное излучение обладает следующими свойствами:

А. оно невидимое;
Б. невидимое и вызывает нагрев вещества;

В. видимое и вызывает нагрев вещества;

Г. обладает большой химической и биологической активностью.

5.19. По какой формуле можно рассчитать задерживающее напряжение в опытах по выяснению законов фотоэффекта?

А. 
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Б. 
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5.20. Явление фотоэффекта показало, что…

А. свет излучается порциями;

Б. свет – поток частиц;

В. свет имеет прерывистую структуру, излученная порция энергии сохраняет свою индивидуальность и в дальнейшем.

5.21. Фотон – это…

А. элементарная частица, лишенная массы покоя и обладающая зарядом, энергией и импульсом;

Б. элементарная частица, имеющая массу покоя и электрического заряда, но обладающая энергией и импульсом;

В. элементарная частица, лишенная массы покоя и электрического заряда, но обладающая энергией и импульсом.

5.22. Какое из ниже приведенных уравнений наиболее полно объясняет основные закономерности фотоэффекта.

А. 
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В. 
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Г. 
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5.23. Почему, перед тем как сделать рентгеновский снимок желудка, больному дают бариевую кашу?

А. соли бария меньше поглощают рентгеновские лучи, чем окружающие ткани;

Б. соли бария больше поглощают рентгеновские лучи, чем окружающие ткани;

В. соли бария также поглощают рентгеновские лучи, как окружающие ткани.

5.24. Незаряженную металлическую пластинку освещают рентгеновскими или ультрафиолетовыми лучами. Каков результат опыта?

А. таким способом зарядить пластину нельзя;
Б. пластина заряжается отрицательно;

В. пластина заряжается положительно.

5.25. Какой заряд окажется на двух цинковых пластинах, одна из которых заряжена положительно, а другая отрицательно, если их облучать ультрафиолетовым светом?

А. обе пластины будут иметь отрицательный заряд;

Б. одна пластина приобретет положительный заряд, другая – отрицательный;

В. обе пластины будут иметь положительный заряд.

5.26. Какие из утверждений о свойствах фотона правильны?

1. Фотон является частицей электромагнитного поля;

2. Фотон движется в веществе со скоростью, меньшей скорости света;

3. Фотон существует только в движении.

А. только 1,3;

Б. 1, 2, 3;

В. только 1, 2;
Г. только 2, 3.

5.27. Как называется явление испускания электронов веществом под действием электромагнитных излучений?

А. электролиз;

Б. фотосинтез;
В. электризация;
Г. фотоэффект.

5.28. Поверхность тела с работой выхода электронов А, освещается монохроматическим светом с частотой ν. Что определяет в этом случае разность 
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А. среднюю кинетическую энергию фотоэлектронов;

Б. максимальную кинетическую энергию фотоэлектронов;

В. максимальную скорость фотоэлектронов;

Г. красную границу фотоэффекта.

5.29. Как называется коэффициент пропорциональности между энергией кванта и частотой излучения?

А. постоянная Больцмана;

Б. постоянная Авогадро;

В. постоянная Планка;

Г. постоянная Фарадея.

5.30. Что определяет выражение 
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 в уравнении Эйнштейна для фотоэффекта?

А. работу выхода;


Б. максимальную энергию фотоэлектрона;

В. задерживающее напряжение;
Г. энергию фотона.

Задания второго уровня.

5.31. Определите длину волны лучей, фотоны которых имеют такую же энергию, что и электрон, ускоренный напряжением 4 В.

А. 31 нм;

Б. 3,1 нм;

В. 310 нм.

5.32. Если фотоны с энергией 6 эВ падают на поверхность вольфрамовой пластины, то максимальная кинетическая энергия выбитых ими электронов равна 1,5 эВ. Минимальная энергия фотонов, при которой возможен фотоэффект, для вольфрама равна…

А. 7,5 эВ;

Б. 1,5 эВ;

В. 4,5 эВ.

5.33. Энергия фотона А в 4 раза больше энергии фотона В. Отношение импульса фотона В к импульсу фотона А равно…

А. 
[image: image61.wmf]4
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;

Б. 4;

В. 
[image: image62.wmf]2
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Г. 2.

5.34. Импульс фотона А в 2 раза больше импульса фотона В. Отношение энергии фотона А к энергии фотона В равно…

А. 4;

Б. 
[image: image63.wmf]4
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;

В. 2;

Г. 
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5.35. При освещении катода вакуумного фотоэлемента потоком монохроматического света происходит освобождение фотоэлектронов. Как изменяется количество фотоэлектронов, вырываемых светом за 1 с, если интенсивность света уменьшится в 4 раза?

А. уменьшится в 16 раз;

Б. уменьшится в 4 раза;

В. уменьшится в 2 раза;

Г. увеличится в 4 раза.

5.36. Определите максимальную кинетическую энергию фотоэлектронов, вылетающих из калия при его освещении лучами с длиной волны 345 нм. Работа выхода электронов из калия 2,26 эВ, постоянная Планка 4,14 ∙ 10-15 эВ∙с.

А. 4 ∙ 10-19 Дж;
Б. 2,1 ∙ 10-19 Дж;
В. 1,2 ∙ 10-19 Дж.

5.37. Наибольшая длина волны света, при которой наблюдается фотоэффект для калия 6,2 ∙ 10-5 см. Найдите работу выхода электронов из калия. Постоянная Планка 6,63 ∙ 10-34 Дж∙с.

А. 3,2 ∙ 10-9 Дж;
Б. 3,2 ∙ 10-19 эВ;
В. 5,1410-49 Дж;
Г. 3,2 ∙ 10-19 Дж.

5.38. Длинноволновая граница фотоэффекта для меди 282 нм. Найдите работу выхода электронов меди в Эв. Постоянная Планка 4,14 ∙ 10-15 эВ∙с.

А. 2,2 эВ;

Б.8,8 эВ;
В. 4,4 эВ;
Г. 6,6 эВ.

5.39. Чему равна энергия фотона красного света, имеющего в вакууме длину волны 0,72 мкм?

А. 0,72 Дж;

Б. 2,76 ∙ 10-10 Дж;
В. 0,36 ∙ 10-10 Дж;
Г. 2,76 ∙ 10-19 Дж.

5.40. Работа выхода электронов из золота равна 4,76 эВ. Найдите красную границу фотоэффекта для золота. Постоянная Планка 4,14 ∙ 10-15 эВ∙с.

А. 2,61 нм;

Б. 52 нм;
В. 1,3 нм;
Г. 261 нм.

5.41. Сравните давление света, производимого на идеально белую и идеально черную поверхности при прочих равных условиях. 

А. на черную и белую поверхности одинаковые;

Б. на черную больше в 2 раза, чем на белую;

В. на белую больше в 2 раза, чем на черную.

5.42. Почему хвост кометы направлен всегда в сторону, противоположную Солнцу?

А. в результате действия гравитационных сил;

Б. в результате электрического взаимодействия;

В. в результате давления солнечного света;

Г. за счет теплового взаимодействия.

5.43. Какова максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов, вырванных с катода вакуумной лампы, если запирающее напряжение 1,5 В?

А. 3 эВ;
Б. 4,5 эВ;
В. 2 эВ;
Г. 1,5 эВ.

5.44. Для какого-то вещества фотоэффект наблюдается уже при частоте ν. Будет ли наблюдаться фотоэффект, если на это вещество будет падать свет с большей частотой, чем ν?

А. будет;

Б. не будет;



В. для того, чтобы наблюдался фотоэффект значения не имеет, какой частоты свет падает на вещество.

5.45. Определите наибольшую скорость электрона, вылетевшего из цезия, при освещении его светом с длиной волны 400 нм. Работа выхода электронов с поверхности цезия равна 3,15 ∙ 10-19 Дж. Масса электрона 9,1 ∙ 10-31 кг. Постоянная Планка 4,14 ∙ 10-15 эВ∙с.

А. 63 ∙ 105 м/с;
Б. 6,3 ∙ 105 м/с;
В. 0,63 ∙ 105 м/с;
Г. 630 м/с.

5.46. Какой кинетической энергией обладают электроны, вырванные с поверхности меди, при облучении ее светом с частотой 6 ∙ 1016 Гц? Красная граница фотоэффекта для меди 270 нм.

А. 390 ∙ 10-19 Дж;

Б. 3,9 ∙ 10-19 Дж;
В. 0,5 ∙ 10-16 Дж.

5.47. Найдите длинноволновую границу фотоэффекта для калия, если работа выхода 1,92 эВ. Постоянная Планка 4,14 ∙ 10-15 эВ∙с.

А. 6,47 ∙ 10-9 м;
Б. 647 нм;

В. 340 нм;
Г. 3,4 ∙ 10-9 м.

5.48. Какой длины волны надо направить свет на поверхность цезия, чтобы максимальная скорость фотоэлектронов была 2 Мм/с? Работа выхода электронов с поверхности цезия 3,15 ∙ 10-19 Дж. Масса электрона 9,1 ∙ 10-31 кг. Постоянная Планка 6.63 ∙ 10-34 Дж∙с.

А. 93 нм;

Б. 93 мкм;

В. 930 мкм;

Г. 93 мм.

5.49. Найдите работу выхода электрона с поверхности некоторого материала, если при облучении этого материала желтым светом скорость выбитых электронов равна 0,26 ∙ 106 м/с. Длина волны желтого света равна 590 нм. Масса электрона 9,1 ∙ 10-31 кг. Постоянная Планка 6.63 ∙ 10-34 Дж∙с.

А. 3,73 ∙ 10-19 Дж;

Б. 37,3 ∙ 10-19 Дж;
В. 3,02 ∙ 10-19 Дж;
Г. 30,2 ∙ 10-19 Дж.

5.50. Наибольшая длина волны света, при которой происходит фотоэффект для вольфрама 0,275 мкм. Найдите работу выхода электронов из вольфрама.

А. 7,2 ∙ 10-19 эВ;
Б. 7,2 ∙ 10-19 Дж;
В. 72 ∙ 10-19 Дж;
Г. 0,72 ∙ 10-19 Дж.

5.51. Известно, что работа выхода электронов с поверхности вольфрама 7,2 ∙ 10-19 Дж. Найдите наибольшую скорость электронов, вырываемых из вольфрама светом с длиной волны 0,18 мкм. Масса электрона 9,1 ∙ 10-31 кг.

А. 0,85 ∙ 1012 м/с;
Б. 92 ∙ 105 м/с;
В. 8,5 ∙ 1012 м/с;
Г. 9,2 ∙ 105 Дж.

5.52. Найдите наибольшую кинетическую энергию электронов. если работа выхода электронов с поверхности вольфрама равна 7,2 ∙ 10-19 Дж, а длина волны света, которым освещают вольфрам, равна 0,18 мкм.

А. 3,8 ∙ 10-19 Дж;
Б. 3,8 ∙ 10-20 Дж;
В. 38 ∙ 10-19 Дж.

5.53. Работа выхода электрона из цинка равна 3,74 эВ. Определите кранную границу фотоэффекта для цинка. Постоянная Планка 4,14 ∙ 10-15 эВ∙с.

А. 332 мкм;

Б. 3,32 нм;

В. 332 нм.

5.54. Какую скорость получат электроны, вырванные из цинка при облучении его ультрафиолетовым излучением с длиной волны 200 нм. Работа выхода электронов с поверхности цинка равна 3,74 эВ. Масса электрона 9,1 ∙ 10-31 кг. Постоянная Планка 6.63 ∙ 10-34 Дж∙с.

А. 0,87 ∙ 1012 м/с;
Б. 9,3 ∙ 105 м/с;
В. 93 ∙ 105 м/с.

5.55. Как изменяется со временем интенсивность испускания электронов цинковой пластиной при облучении ее ультрафиолетовым светом.

А. уменьшается;
Б. увеличивается;

В. не меняется.

5.56. Во сколько раз энергия фотона фиолетового излучения (λф = 400 нм) больше энергии фотона красного излучения (λк = 760 нм)?

А. в 1,9 раза;

Б. в 0,53 раза;

В. в 361 раз.

5.57. Определите массу фотона желтого света (λж = 600 нм).

А. 119 ∙ 10-35 кг;
Б. 3,7 ∙ 10-35 кг;
В. 0,37 ∙ 10-35 кг.

5.58. Принадлежат ли к видимому излучению фотоны, обладающие энергией 6 ∙ 10-19 Дж?

А. да;

Б. нет;

В. невозможно определить.

5.59. найдите энергию фотона с частотой колебаний 1,1 ∙ 1015 Гц. Выразите эту энергию в электрон-вольтах.

А. 7,3 ∙ 10-19 эВ;

Б. 4,56 эВ;

В. 11,68 ∙ 10-38 эВ.

5.60. Если фотоны с энергией 6 эВ падают на поверхность вольфрамовой пластины, то максимальная кинетическая энергия выбитых ими электронов равна 1,5 эВ. Определите работу выхода электронов с поверхности вольфрамовой пластины в Дж.

А. 12 ∙ 10-19 Дж;
Б. 2,4 ∙ 10-19 Дж;
В. 7,2 ∙ 10-19 Дж.

Задания третьего уровня.

5.61. На металлическую пластину падает монохроматический свет длиной волны λ = 0,42 мкм. Фототок прекращается при задерживающем напряжении 0,95 В. Определите работу выхода электронов с поверхности пластины. 

А. 2 эВ;
Б. 3,21 ∙ 10-19 эВ;
В. 2 Дж.

5.62. При фотоэффекте с поверхности серебра задерживающий потенциал оказался равным 1,2 В. Вычислите частоту падающего света, если работа выхода электронов с поверхности серебра равна 4,3 эВ. 

А. 0,8 ∙ 1034 Гц;
Б. 1,33 ∙ 1015 Гц;
В. 133 ∙ 1015 Гц.

5.63. Рентгеновская трубка работает под напряжением 60 кВ. Определите максимальную энергию фотона рентгеновского излучения.

А. 9,6 ∙ 10-15 эВ;
Б. 60000 эВ;

В. 6 эВ.

5.64. Рентгеновская трубка работает под напряжением 60 кВ. Определите максимальную длину волны рентгеновского излучения.

А. 2,1 ∙ 10-11 м;
Б. 21 ∙ 10-11 м;

В. 21 ∙ 10-41 м.

5.65. Определите скорость фотоэлектронов при освещении калия фиолетовым светом с длиной волны 4,2 ∙ 10-7 м, если работа выхода электронов с поверхности калия 1,92 эВ.

А. 106 м/с;

Б. 6 ∙ 105 м/с;

В. 105 м/с.

5.66. Красная граница фотоэффекта для металла 6,2 ∙ 10-5 см. Найдите величину запирающего напряжения для фотоэлектронов при освещении металла светом с длиной волны 330 нм. Модуль заряда электрона 1,6 ∙ 10-14 Кл.

А. 10-3 В;
Б. 0,2 В;
В. 20 В;
Г. 1,76 В.

5.67. Какова длина световой волны, падающей на фотоэлемент, катод которого изготовлен из цезия, если при подаче на него запирающего напряжения 2 В, фототок прекращается. Красная граница фотоэффекта для цезия 620 нм.

А. 420 нм;
Б. 320 нм;
В. 580 нм.

5.68. Какое запирающее напряжение надо подать, чтобы электроны, вырванные ультрафиолетовым светом с длиной волны 100 нм из вольфрамового катода, не могли создать ток в цепи? Работа выхода электронов их вольфрама 4,5 эВ.

А. 7,9 В;
Б. 1,76 В;
В. 0,2 В;
Г. 20 В.

5.69. Под каким напряжением работает рентгеновская трубка, если самые «жесткие» лучи в ее рентгеновском спектре имеют частоту ν = 1019 Гц?

А. 105 В;
Б. 380 В;
В. 220 В;
Г. 4,1 ∙ 104 В.

5.70. Найдите длину волны света, которым освещается поверхность металла, если фотоэлектроны имеют кинетическую энергию 4,5 ∙ 10-19 Дж, а работа выхода электрона из металла равна 7,5 ∙ 10-19 Дж.

А. 166 нм;
Б. 540 нм;
В. 400 нм;
Г. 420 нм.

5.71. Какая часть энергии фотона, вызывающею фотоэффект, расходуется на работу выхода, если наибольшая скорость электронов, вырванных с поверхности цинка, составляет 106 м/с?

Красная граница фотоэффекта для цинка соответствует длине волны 290 нм. Масса электрона 9,1 ∙ 10-31 кг. 

А. 50%;
Б. 80%;
В. 60%;
Г. 20%.

5.72. Работа выхода электронов из кадмия 4,08 эВ. Какими лучами нужно освещать кадмий, чтобы максимальная скорость вылетающих электронов была 7,2 ∙ 105 м/с? Масса электрона 9,1 ∙ 10-31 кг.  

А. ультрафиолетовый;
Б. видимый;

В. инфракрасный.

5.73. Отрицательно заряженная цинковая пластинка освещалась монохроматическим светом длиной волны 300 нм. Красная граница для цинка составляет 332 нм. Какой максимальный потенциал приобретает цинковая пластинка?

А. 34 В;
Б. 0,34 В;
В. 4 В.

5.74. Излучение с энергией 15 Дж освещает площадку в 2 см2 в течение 1 мин. Определите давление, производимое излучением на поверхность в случае, когда площадка полностью поглощает лучи.

А. 10-8 Па;
Б. 4,2 ∙ 10-6 Па;
В. 10-6 Па;
Г. 4,2 МПа.

5.75. В эксперименте обнаружено, что при очень высокой интенсивности облучения фотоэлектрический эффект происходит при частотах фотонов ниже красной границы фотоэффекта. Чем объяснить этот эффект?

А. атомы могут поглощать одновременно два или более фотонов;

Б. при высоких интенсивностях возможны нарушения закона сохранения энергии;

В. ошибка эксперимента.

5.76. Чему равен импульс, переданный фотоном веществу, при его отражении в случае угла падения 00 и при его поглощении?

А. в обоих случаях 
[image: image65.wmf]l

h

 ;

Б. в первом случае 
[image: image66.wmf]l

h

2

, во втором 
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В. в первом случае 
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Г. в обоих случаях 
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5.77. При освещении катода вакуумного фотоэлемента потоком монохроматического света происходит освобождение фотоэлектронов. Как изменится максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов при уменьшении частоты света в 3 раза?

А. увеличится в 3 раза;

Б. уменьшится в 3 раза;

В. увеличится больше, чем в 3 раза;
Г. уменьшится более, чем в 3 раза.

5.78. Вычислите энергию фотона, если известно, что в среде с показателем преломления n = 4/3 его длина волны 5,89 ∙ 10-7 м.

А. 2,5 ∙ 10-19 Дж;
Б. 3,32 ∙ 10-19 Дж;

В. 0,49 ∙ 10-12 Дж.

5.79. Источник света мощностью 100 Вт испускает 5 ∙ 1020 фотонов за 1 с. Найдите длину волны излучения.

А. 2 мкм;
Б. 1,9 мкм;

В. 0,35 мкм;

Г. 0,99 мкм.

5.80. Найдите массу фотона, импульс которого равен импульсу молекулы водорода при температуре 200С.Скорость молекулы считать равной среднеквадратичной. Постоянная Авогадро 6,02 ∙ 1023 моль-1. Универсальная газовая постоянная 8,31 Дж/кмоль.

А. 3 ∙ 10-20 кг;

Б. 0,25 ∙ 10-37 кг;
В. 2,1 ∙ 10-32 кг.

5.81. Как изменился бы вес тела на Земле. если бы постоянная Планка уменьшилась в 2 раза?

А. не изменился бы;


Б. увеличился в 4 раза;

В. уменьшился в 2 раза;

Г. увеличился в 16 раз.

5.82. На поверхность тела площадью 1 м2 падает за 1 с 105 фотонов с длиной волны 500 нм. Определите световое давление, если фотоны поглощаются телом.

А. 1,3 ∙ 10-24 Па;
Б. 2,8 ∙ 10-24 Па;
В. 10-5 Па;

Г. 1,3 ∙ 10-22 Па.

5.83. При освещении электрической дугой отрицательно заряженная металлическая пластинка в результате фотоэффекта постепенно теряет свой заряд. Как изменится скорость потери электрического заряда пластинкой, если на пути света поставить фильтр, задерживающий только инфракрасные лучи и свободно пропускающий все остальные?

А. увеличится;

Б. не изменится;

В. уменьшится;

Г. возможно в какой-то момент увеличится, затем уменьшится.

5.84. В одном из опытов по фотоэффекту металлическая пластинка освещалась светом длиной волны 420 нм. Работа выхода электронов с поверхности пластинки равна 2 эВ. При какой задерживающей разности потенциалов прекратится фототок?

А. 0,95 В;

Б. 220 В;

В. 5 В;

Г. 95 В.

5.85. Рубиновый лазер излучает импульс 2 ∙ 1019 световых квантов длиной волны 6,63 ∙ 10-7 м. Чему равна средняя мощность вспышки лазера, если ее длительность 2 ∙ 10-3 с?

А. 1 кВт;

Б. 2 кВт;

В. 3 кВт;

Г. 4 кВт.

5.86. Лазер мощностью 30 Вт испускает 1020 фотонов в секунду. Какова длина волны излучения такого лазера?

А. 0,33 мкм;

Б. 0,66 мкм;

В. 1,32 мкм;

Г. 0,44 мкм.

5.87. Определите длину волны фотона, энергия которого равна кинетической энергии электрона, прошедшего из состояния покоя ускоряющую разность потенциалов 3,3 В.

А. 0,375 мкм;

Б. 0,12 мкм;

В. 0,512 мкм;

Г. 0,625 мкм.

5.88. Какой из приведенных графиков соответствует зависимости максимальной кинетической энергии (К) электрона, вылетевшего с поверхности металла, от энергии фотона (Е), падающего на поверхность металла? А – работа выхода электрона с поверхности металла.
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   А. 1;

   Б. 2;

    В. 3;

    Г. 4.

5.89. При освещении катода фотоэлемента монохроматическим светом с частотой ν, максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов Е1, а при облучении светом с частотой ν2 = 3ν1 она равна Е2. Каково соотношение между значениями Е1 и Е2?

А. Е1 = Е2;

Б. Е2 = 3Е1;

В. Е2 < 3Е1;

Г. Е2 > 3Е1.

5.90. Энергия фотона, поглощаемого фотокатодом, равна 5 эВ. Работа выхода электрона из фотокатода равна 2 эВ. Чему равна величина задерживающего потенциала, при котором прекратиться фототок?

А. 7 В;

Б. 3 В;

В. 10 В;
Г. 2,5 В. 

Вариант 1

1.Дифракционная решетка содержит 500 штрихов на 1 мм. На решетку нормально падает свет с длинной волны 575 нм. Найти наибольший порядок спектра в дифрешетке.
2.Почему возникают радужные полосы в тонком слое керосина на поверхности воды?
3.Определите постоянную дифракционной решетки , если при ее освещении светом с длиной волны 656 нм спектр второго порядка виден под углом 5  .
4.Световые волны от двух когерентных источников с длиной волны 400 нм распространяется навстречу друг другу. Какой будет результат интерференции, если разность хода будет : а) ∆d =3 мкм; б) ∆d =3.3 мкм?
5.Показатель преломления воды для красного света 1,331, а для фиолетового 1,343. Найти скорость распространения красного и фиолетового света.
Вариант 2

1.Определите наибольший порядок спектра ,который может образовать дифракционная решетка, имеющая 500 штрихов на 1мм, если длина волны падающего света равна 590 нм. Какую наибольшую длину волны можно наблюдать в спектре этой решетки?
2.Определить угол дифракции  для спектра второго порядка света  натрия с длинной волны 689 нм, если на один мм дифракционной решетки приходиться пять штрихов.
3.Почему крылья стрекоз имеют радужную оболочку?
4.Два когерентные волны фиолетового света с длиной волны 400 нм достигает некоторой точки с разностью хода  1,2 мкм. Что произойдет усиление или ослабление волн?
5.Определите длину волны монохроматического света , падающего нормально на дифракционную решетку с периодом 22 мкм , ели угол между направлениями на максимумы второго порядка  составляет  15?

Контрольная работа  № 1 по теме «Физика атомного ядра»

Вариант 1

1. Ядро атома состоит из …

 А. … протонов;

 Б. … электронов и нейтронов;

 В. … нейтронов и протонов;

 Г. …     - квантов.

 

2.   Период полураспада радиоактивных ядер – это …

 А. … время, в течение которого число радиоактивных ядер в образце уменьшается в 10 раз;

 Б. … время, в течение которого число радиоактивных ядер в образце уменьшается в 2 раза;

 В. … время, по истечении которого в радиоактивном образце останется √2 радиоактивных ядер;

 Г. … время, в течение которого число радиоактивных ядер в образце уменьшается в 50 раз.

 

3.   Найдите число протонов и нейтронов, входящих в состав изотопов магния   24 Mg;    25 Mg;  26 Mg.

 

4.   Элемент  АХ испытал два α- распада. Найдите атомный номер Ζ и массовое число А у нового атомного ядра Υ.

 

5.   Напишите недостающие обозначения в следующих реакциях:

                   19 F + p →  16O +  …;

                   27 Al + n →  4 He + …;

                   14 N  +  n →  14C   +  … .

 

6.     Вычислите удельную энергию связи ядра атома гелия  4 Не.

 

7.     Найдите энергетический выход ядерных реакций:

                     2 Н  +   2 Н →   р + 3Н ;

                      6 Li  +  2 H  → 2 ∙ 4He .

 

8.    В начальный момент времени радиоактивный образец содержал N0 изотопов радона  222Rn. Спустя  время, равное  периоду  полураспада, в образце распалось 1,33 ∙105 изотопов радона. Определите первоначальное число радиоактивных изотопов радона, которое содержалось в образце.

 

9.    Мощность двигателя атомного судна 15 МВт, КПД 30 %. Определите месячный расход ядерного горючего при работе этого двигателя. 

Вариант 2

1.  Что представляет собой α – излучение?

А. Электромагнитные волны;

Б. Поток нейтронов;

В. Поток протонов;

Г. Поток ядер атомов гелия.

 

2.  Замедлителями нейтронов в ядерном реакторе могут быть …

      А. … тяжелая вода или графит;

      Б. … бор или кадмий;

      В. … железо или никель;

      Г. … бетон или песок.

 

3.   Найдите число протонов и нейтронов, входящих в состав изотопов углерода  11С;        12С;    13С. 

 

4.   Элемент  АХ испытал два   - распада. Найдите атомный номер Ζ и массовое число А у нового атомного ядра Υ. 

 

5.   Напишите недостающие обозначения в следующих реакциях:

             … + р → 4Не + 22Na;

 

            27 Al + 4He → p + …;

 

             55Mn + … → 56Fe + n.

 

6.     Вычислите удельную энергию связи ядра атома кислорода 16О.

 

7. Найдите энергетический выход ядерных реакций:

              9Ве + 2Н → 10В + n;

 

              14N + 4Не → 17О + 1Н .

 

8.     Определите, какая часть радиоактивных ядер распадается за время , равное трем периодам полураспада. 

9.    Какое количество урана 235U расходуется в сутки на атомной электростанции мощностью 5∙106  Вт? КПД станции 20%.

Контрольная работа  № 2 по теме «Элементарные частицы»

Вариант 1

I уровень

1. Ядро атома состоит из …

A. … протонов;     

Б. … электронов и нейтронов;     

B. … нейтронов и протонов;     

Г. … 
[image: image71.wmf]g

-квантов.

2. Атомный номер элемента 
[image: image72.wmf]Z

 определяет, сколько в ядре находится …

А.  … электронов;     

Б.  … нейтронов;     

В.  … гамма-квантов;     

Г.  … протонов.

3. Что представляет собой 
[image: image73.wmf]a

-излучение?

А. Электромагнитные волны;   

Б. Поток нейтронов;   

В. Поток протонов;   

Г. Поток ядер атомов гелия.

4.  Какой формулой определяется закон радиоактивного распада?

А. 
[image: image74.wmf]t
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;   Б. 
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;   В. 
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5. Критическая масса вещества – это …

А.  ... наименьшая масса делящегося вещества, при ко​торой уже может протекать цепная ядерная реак​ция деления;   

Б.  ... масса делящегося вещества, равная молярной массе этого вещества;   

В. ... масса делящегося вещества, полностью заполня​ющая активную зону реактора;   

Г. ... масса делящегося вещества, равная 
[image: image78.wmf]кг

235

.

II уровень

6. Найдите число протонов и нейтронов, входящих в со​став изотопов магния 
[image: image79.wmf]Mg
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; 
[image: image80.wmf]Mg
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; 
[image: image81.wmf]Mg
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.

7. Найдите дефект массы ядра 
[image: image82.wmf]U

235

92

. Считайте массу ядра равной массе нейтрального атома.

8. Ядро бериллия 
[image: image83.wmf]Be

9

4

, соединившись с неизвестным яд​ром, превращается в ядро бора 
[image: image84.wmf]B
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5

, при этом в дан​ной реакции испускается нейтрон. Каким было неиз​вестное ядро?

9. Определите энергию связи ядра атома 
[image: image85.wmf]He
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2

. Считайте массу ядра равной массе нейтрального атома.

10. Ядро 
[image: image86.wmf]U
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92

, захватив нейтрон, делится на два оскол​ка: 
[image: image87.wmf]Cs
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55

и 
[image: image88.wmf]Rb
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37

. Сколько нейтронов выделится в та​кой ядерной реакции деления?

III уровень

11. При бомбардировке нейтронами изотопа бора 
[image: image89.wmf]B
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 образуется неизвестное ядро и 
[image: image90.wmf]a

-частица. Напишите уравнение этой реакции и найдите ее энергетический выход.

IV уровень

12. Радиоактивный образец содержит 
[image: image91.wmf]6
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 атомов изотопа радона 
[image: image92.wmf]Rn
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, период полураспада которого 
[image: image93.wmf]4
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 суток.  Найдите число атомов радона, распавшихся в этом образце за сутки.

V уровень

13. Найдите наименьшую энергию 
[image: image94.wmf]g

-кванта, необходимую для осуществления следующей реакции: 
[image: image95.wmf]n
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Вариант 2

I уровень

1. Какие частицы образуют ядро лития?

 A.  Нейтроны;     

Б.  Электроны;     

В.  Гамма-кванты;   

Г.  Нейтроны и протоны.

2. 
[image: image96.wmf]Z

 – атомный номер, 
[image: image97.wmf]A

 – массовое число, 
[image: image98.wmf]Z
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 определяет, сколько в ядре находится …

А. … гамма-квантов;

Б. … электронов;

В. … нейтронов;   

Г. … протонов.

3. Гамма-лучи не отклоняются магнитным полем. Какова природа 
[image: image99.wmf]g

-излучения?

А.  Поток электронов;   

Б.  Поток протонов;   

В.  Поток ядер атома гелия;   

Г.  Поток квантов электромагнитного поля.

4. Период полураспада 
[image: image100.wmf]2
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 радиоактивных ядер – это ...

А. ... время, в течение которого число радиоактивных ядер в образце уменьшается в 
[image: image101.wmf]10

 раз;   

Б. ... время, в течение которого число радиоактивных ядер в образце уменьшается в 
[image: image102.wmf]2

 раза;   

В. ... время, по истечении которого в радиоактивном образце останется 
[image: image103.wmf]2

 радиоактивных ядер;   

Г. ... время, в течение которого число радиоактивных ядер в образце уменьшается в 
[image: image104.wmf]50

 раз.

5. Замедлителями нейтронов в ядерном реакторе могут быть ...

А. ... тяжелая вода или графит;   

Б. ... бор или кадмий;   

В. ... железо или никель;   

Г. ... бетон или песок.

II уровень

6. Найдите число протонов и нейтронов, входящих в состав изотопов углерода 
[image: image105.wmf]С
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; 
[image: image106.wmf]С
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[image: image107.wmf]С
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7. Найдите дефект массы ядра 
[image: image108.wmf]Li
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3

. Считайте массу ядра равной массе нейтрального атома.

8. Ядро лития 
[image: image109.wmf]Li
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, поглотив дейтерий 
[image: image110.wmf]H
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, превращается в ядро бериллия 
[image: image111.wmf]Be
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4

. Какая частица при этом выбрасывается?

9. Определите энергию связи ядра атома 
[image: image112.wmf]Al
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. Считайте массу ядра равной массе нейтрального атома.

10. При бомбардировке азота 
[image: image113.wmf]N
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 нейтронами из образовавшегося ядра выбрасывается протон. Напишите реакцию. Полученное ядро изотопа углерода оказывается 
[image: image114.wmf]b

-радиоактивным. Напишите происходящую при этом реакцию.

III уровень

11. При бомбардировке 
[image: image115.wmf]a

-частицами изотопов бора 
[image: image116.wmf]В
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 образуется неизвестное ядро и нейтрон. Напишите уравнение ядерной реакции. Найдите энергетический выход этой реакции.

IV уровень

12. Через сколько времени распадается 
[image: image117.wmf]%
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 радиоактивного полония, если его период полураспада 
[image: image118.wmf]138
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 суток?

V уровень

13. Элементарная частица пи-нуль-мезон 
[image: image119.wmf](
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 распадается на два 
[image: image120.wmf]g

-кванта. Найдите частоту 
[image: image121.wmf]g

-излучения, если масса покоя этой частицы равна 
[image: image122.wmf]3

,

264

 массам электрона.

Вариант 3

I уровень

1. Сколько протонов 
[image: image123.wmf]Z

 и сколько нейтронов 
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 в ядре изотопа урана 
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2. Что такое бета-излучение?

А. Поток электронов;   

Б. Поток протонов;   

В. Поток ядер атомов гелия;   

Г. Поток квантов электромагнитного излучения, испускаемых атомными ядрами;   

Д. Поток квантов электромагнитного излучения, испускаемых при торможении быстрых электронов в веществе.

3. Каков порядковый номер в таблице Менделеева у элемента, который получается в результате излучения гамма-кванта ядром элемента с порядковым номером 
[image: image136.wmf]Z
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В.  
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Д.  
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4. В каком из перечисленных ниже приборов для регистрации ядерных излучений прохождение быстрой заряженной частицы вызывает образование скрытого изображения?

А. Счетчик Гейгера;   

Б. Камера Вильсона;   

В. Пузырьковая камера;   

Г. Толстослойная фотоэмульсия;   

Д. Экран, покрытый сернистым цинком.

5. Какие вещества из перечисленных ниже используются обычно в ядерных реакторах в качестве теплоносителей: 
[image: image142.wmf]1

 – уран, 
[image: image143.wmf]2

 – графит, 
[image: image144.wmf]3

 – кадмий, 
[image: image145.wmf]4

 – обычная вода, 
[image: image146.wmf]5

 – плутоний, 
[image: image147.wmf]6

 – жидкий натрий?

А. 
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 и 
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;   

Б. Только 
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;   

В. 
[image: image151.wmf]2

;   

Г. 
[image: image152.wmf]3

 и 
[image: image153.wmf]4

;   

Д. 
[image: image154.wmf]4

 и 
[image: image155.wmf]6

.

II уровень

6. Каков состав изотопов неона 
[image: image156.wmf]Ne
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 и 
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7. Найдите дефект массы ядра 
[image: image159.wmf]F
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9

. Считайте массу ядра равной массе нейтрального атома.

8. Два ядра 
[image: image160.wmf]He
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 слились в одно, и при этом был выброшен протон. Ядро какого элемента образовалось в результате ядерной реакции?

9. Определите энергию связи ядра атома 
[image: image161.wmf]С
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6

. Считайте массу ядра равной массе нейтрального атома.

10. При бомбардировке железа 
[image: image162.wmf]Fe
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 нейтронами образуется 
[image: image163.wmf]b

-радиоактивный изотоп марганца с атомной массой 
[image: image164.wmf]56

. Напишите реакцию получения искусственно радиоактивного марганца и реакцию происходящего с ним 
[image: image165.wmf]b

-распада.

III уровень

11. Напишите ядерную реакцию, происходящую при бомбардировке бериллия 
[image: image166.wmf]Be
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[image: image167.wmf]a

-частицами и сопровождающуюся выбиванием нейтронов. Найдите ее энергетический выход.

IV уровень

12. Какой промежуток времени должен пройти, чтобы количество радиоактивного 
[image: image168.wmf]Cs
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 уменьшилось в 
[image: image169.wmf]8

 раз? Период полураспада 
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V уровень

13. Найдите частоту 
[image: image172.wmf]g

-излучения, образующегося при термоядерной реакции: 
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[image: image175.wmf]МэВ

7

,

19

.

Контрольная работа  № 3 «Итоговая контрольная работа»

Вариант 1

[image: image200.jpg]-y




Часть 1. (Выберите верный вариант ответа)
1.  На рисунке 1.01 показан график зависимости скорости движения тела от времени. Какой из предложенных графиков выражает график ускорения этого тела?

А.[image: image176.jpg]


Б.[image: image177.jpg]


В.[image: image178.jpg]


Г. [image: image179.jpg]



2.  3 моль водорода находятся в сосуде при температуре Т. Какова температура 3 моль кислорода в сосуде того же объема и при том же давлении? (Водород и кислород считать идеальными газами)

[image: image201.jpg]


А. 32Т; Б. 16Т; В. 2Т; Г. Т.

3.  На графике (см. рисунок) представлено изменение температуры Т вещества с течением времени t. В начальный момент времени вещество находилось в кристаллическом состоянии. Какая из точек соответствует окончанию процесса отвердевания?

[image: image202.png]


А. 5; Б. 6; В. 3; Г. 7.

4.  На рисунке 1.02 изображена зависимость амплитуды установившихся колебаний маятника от частоты вынуждающей силы (резонансная кривая). Отношение амплитуды установившихся колебаний маятника на резонансной частоте к амплитуде колебаний на частоте 0,5 Гц равно

А. 10; Б. 2; В. 5; Г. 4.

5.  [image: image180.png]


На рисунке 1.03 изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в горизонтальной плоскости. В центре витка вектор индукции магнитного поля тока направлен

А. вертикально вверх ​; рис. 1.03

Б. горизонтально влево ;

В. горизонтально вправо ®;

Г. вертикально вниз ¯.

6.  Угол падения света на горизонтально расположенное плоское зеркало равен 30°. Каким будет угол между падающим и отраженным лучами, если повернуть зеркало на 10° так, как показано на рисунке?

А. 80о; Б. 60о; В. 40о; Г. 20о.

[image: image203.png]


7.  Порядковый номер алюминия в таблице Менделеева 13, а массовое число равно 27. Сколько электронов вращаются вокруг ядра атома алюминия?

А. 27; Б. 13; В. 40; Г. 14.

[image: image204.png]307
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Часть 2. (Решите задачи)
8.  Двигаясь с начальной скоростью 54км/ч, автомобиль за 10с прошел путь 155м. С каким ускорением двигался автомобиль и какую скорость он приобрел в конце пути?

9.  На рисунке 2 дан график изопроцесса. Представьте его в остальных координатах.

10.  К источнику тока с ЭДС 9 В и внутренним сопротивлением 1,5 Ом присоединена цепь, состоящая из двух проводников по 20 Ом каждый, соединенных между собой параллельно, и третьего проводника сопротивлением 5 Ом, присоединенного последовательно к двум первым. Чему равна сила тока в неразветвленной части и напряжение на концах цепи?

Вариант 2

Часть 1. (Выберите верный вариант ответа)
1.  [image: image205.png]


На рисунке 2.01 показан график зависимости скорости движения тела от времени. Какой из предложенных графиков выражает график ускорения этого тела?

А.[image: image181.jpg]


Б.[image: image182.jpg]


В.[image: image183.jpg]


Г. [image: image184.jpg]



2.  3 моль водорода находятся в сосуде при температуре Т. Какова температура 3 моль азота в сосуде того же объема и при том же давлении? (Водород и азот считать идеальными газами)

[image: image206.jpg]Vafe puc.20t




А. 28Т; Б. 14Т; В. 2Т; Г. Т

3.  На графике (см. рисунок) представлено изменение температуры Т вещества с течением времени t. В начальный момент времени вещество находилось в кристаллическом состоянии. Какая из точек соответствует окончанию процесса плавления?

[image: image207.png]


А. 5; Б. 6; В. 3; Г. 7.

4.  На рисунке 1.02 изображена зависимость амплитуды установившихся колебаний маятника от частоты вынуждающей силы (резонансная кривая). Отношение амплитуды установившихся колебаний маятника на резонансной частоте к амплитуде колебаний на частоте 1,5 Гц равно

А. 2; Б. 10; В. 4; Г. 5.

5.  [image: image185.png]


На рисунке 2.03 изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в горизонтальной плоскости. В центре витка вектор индукции магнитного поля тока направлен

А. горизонтально вправо ®; рис. 2.03

Б. горизонтально влево ;

В. вертикально вниз ¯.

Г. вертикально вверх ​;

6.  Угол падения света на горизонтально расположенное плоское зеркало равен 30°. Каким будет угол падения светового луча от неподвижного источника, если повернуть зеркало на 10° так, как показано на рисунке?

А. 20о; Б. 30о; В. 40о; Г. 60о.

7.  Порядковый номер фтора в таблице Менделеева 9, а массовое число равно 19. Сколько электронов вращается вокруг ядра атома фтора?

А. 19; Б. 10; В. 9; Г. 28.

Часть 2. (Решите задачи)
8.  Двигаясь с начальной скоростью 36км/ч, автомобиль за 10с прошел путь 105м. С каким ускорением двигался автомобиль и какую скорость он приобрел в конце пути?

9.  На рисунке 3 дан график изопроцесса. Представьте его в остальных координатах.

10.  К источнику тока с ЭДС 12 В и внутренним сопротивлением 0,5 Ом присоединена цепь, состоящая из двух проводников по 15 Ом каждый, соединенных между собой параллельно, и третьего проводника сопротивлением 4 Ом, присоединенного последовательно к двум первым. Чему равна сила тока в неразветвленной части и напряжение на концах цепи?

Для информационно- компьютерной поддержки учебного процесса предполагается использование следующих программно-педагогических средств, реализуемых с помощью компьютера:
1. СД «1C: Репетитор. Физика» (КиМ)
2. СД « Физика 7-11, 5-11»
3. Интернет-школа Просвещение. Ru.
4. Журнал « Физика в школе»
5. Приложение « Физика»
Для обеспечения плодотворного учебного процесса предполагается использование информации и материалов следующих Интернет – ресурсов:
1. Министерство образования РФ: http:// www.informika.Ru.
2. http:// www.ed.£ov.ru/;http://www.edu.ru/.
3. Тестирование online: 5-11 классы: http:// www.Kokch.kts.ru/cdo/.
4. Педагогическая мастерская, уроки в Интернет и многое другое: http:// teacher.fio.ru.
5. Физика 7-11 кл. Библиотека электронных наглядных пособий.ICO. 2006г.
6. Физика. Практикум. 7-11 кл. Уч. эл. изд. 2СО. 2006 г.
7. Подготовка к ЕГЭ 10-11 кл. 1C. Образование. 2С. 2006 г.
8. Разработки презентаций к урокам.
Образцы контрольных, самостоятельных работ с критериями оценивания результатов смотри:
1. Марон А. Е., Марон Е. А. контрольные работы по физике 10-11 кл - М.: Просвещение, 2007
2. Марон А. Е., Марон Е. А. Сборник вопросов и задач по физике 7-9 кл М.: Просвещение, 2006
3. Павленко Н. И., Павленко К. П. Тестовые задания по физике 8 кл М Дрофа 2006
4. Перышкин А. В. Сборник задач по физике 7-9 кл М : «Экзамен»2008
5. Рымкевич А.П. Задачник по физике 7-11 класс М Дрофа 2006.
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